
 

 

 

 

Tarnów, dn. 19 marca 2026 r. 
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Pan Seweryn Partyński 
Radny Rady Miejskiej w Tarnowie 
 
 
 
W odpowiedzi na Pana interpelację w sprawie określenia standardów jakościowych w opisie 

przedmiotu zamówienia dotyczącego znakowania, sterylizacji i kastracji psów i kotów, uprzejmie 
informuję: 
 

 Ustawa Prawo zamówień publicznych nie zakazuje określania w opisie przedmiotu zamówienia 
wymagań jakościowych. Przeciwnie - zgodnie z art. 246 ust 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, 
jeśli Zamawiający określi w opisie przedmiotu zamówienia wymagania jakościowe odnoszące się 
do co najmniej głównych elementów składających się na przedmiot zamówienia, może on 
zastosować kryterium ceny jako jedyne kryterium oceny ofert lub jako kryterium o wadze 
przekraczającej 60%. Należy zaznaczyć, że czy innym są kryteria oceny ofert, warunki udziału 
w postępowaniu i wymagania jakościowe odnoszące się do elementów opisu przedmiotu 
zamówienia. W przedmiotowym postępowaniu Zamawiający – Urząd Miasta Tarnowa rzetelnie 
i szczegółowo określił wymagania jakościowe, jednak to lekarz weterynarii realizujący zamówienie, 
jako profesjonalista, decyduje o rodzaju badań, zastosowanych środkach farmakologicznych, czy 
też opiece pooperacyjnej - w zależności od indywidualnych uwarunkowań i stanu zdrowia danego 
zwierzęcia. Narzucenie konkretnej formy leczenia poprzez ścisłe wyznaczenie form zastosowanych 
badań, rodzaju zastosowanych szwów czy innych czynności, stanowiłoby zagrożenie dla zdrowia 
i życia zwierząt, ograniczyłoby lub wręcz uniemożliwiło prawidłową realizację zamówienia, a także 
stanowiłoby naruszenie przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych. 

 Przedmiot zamówienia został precyzyjnie określony w dokumentacji przetargowej, o czym 
świadczy duże zainteresowanie wykonawców udziałem w postępowaniu, ilość otrzymanych ofert, 
a także brak zapytań i wniosków ze strony wykonawców o wyjaśnienie warunków postępowania 
w zakresie standardów jakości i bezpieczeństwa. Zgodnie z art. 99 ust. 4 Prawa zamówień 
publicznych opis przedmiotu zamówienia nie może jednak utrudniać uczciwej konkurencji, 
w szczególności przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, źródła lub 
szczególnego procesu, który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego 
wykonawcę, jeżeli mogłoby to doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych 
wykonawców lub produktów.  

 Urząd Miasta Tarnowa, przygotowując postępowanie przetargowe, każdorazowo kieruje się 
obowiązującymi przepisami prawa. Nie są znane stanowiska Urzędu Zamówień Publicznych lub 
orzeczenia Krajowej Izby Odwoławczej dotyczące usług weterynaryjnych. Jeżeli zna Pan takie 
stanowiska lub orzeczenia, proszę o wskazanie sygnatur spraw, które zostaną szczegółowo 
przeanalizowane. 

 Każdorazowo, podczas przygotowywania postępowań o udzielenie zamówienia publicznego, 
prowadzone są szczegółowe analizy i konsultacje, mające na celu zapewnienie najwyższych 
standardów usług realizowanych w ramach zadań Gminy.  

 
 
Otrzymują: 
1. Adresat, 
2. Kancelaria Rady Miejskiej (KRM.0003.561.2026), 
3. Aa.  
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